



AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA:18

MELLÉKLET: -

TÁRGY: Beszámoló a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól és 2025. évi működéséről

ELŐTERJESZTÉS

SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK

2026. február 12-i RENDES ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ:

Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér, KEF-elnök

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

Asztalos Adrienn, sport- és ifjúsági referens

Kálóczi Andrea, KEF-titkár, szakmai koordinátor

ELŐADÓ:

Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér, KEF-elnök

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

EGYÉB SZERVEZET

MEGTÁRGYALTA:

HATÁROZAT SZÁMA:

Szociális, Egészségügyi Bizottság

..../2026. (II. .) határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

**dr. Zsikó-Gál Klaudia
jegyző**

Terjedelem: 1+4+1 oldal

Tisztelt Közgyűlés!

A **Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum** (a továbbiakban: **KEF**) 2001. szeptember 25-én Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata támogatásával alakult meg. Létrejöttének jogi alapjait a 2000. december 5-én elfogadott a „Nemzeti stratégia a kábítószer-probléma visszaszorítására” című országgyűlési határozat [96/2000.(XII.11.) Ogy. határozat] adta meg.

A KEF célja, hogy összefogja a probléma megoldása érdekében tevékenykedő helyi szakembereket és szervezetek képviselőit. A fórumban az állami, önkormányzati, civil és egyházi szervezetek képviseltetik magukat: a prevenció és terápia világának szereplői, a közösségfejlesztés szervezetei, a gyermekjóléti szolgálatok, valamint az igazságszolgáltatás, a büntetés-végrehajtás, a rendőrség és az önkormányzat szakosított szerveinek képviselői.

A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum jogi személyiséggel nem rendelkező szakmai munkacsoport, amely tevékenységével igyekszik összhangot teremteni a drogprobléma visszaszorításában alapvető fontosságú négy terület (közösség és együttműködés, megelőzés, gyógyítás és rehabilitáció, kínálatcsökkentés) szervezeteinek és intézményeinek munkájában.

A fórum helyi szinten koordinálja, elősegíti a korábban érvényben lévő Nemzeti Drogstratégia által megfogalmazott rövid-, közép- és hosszú távú célok megvalósulását. Kapcsolatot tart a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal, a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ Drogmegelőzési Programok Osztályával, és a Tolna vármegyében működő Kábítószerügyi Egyeztető Fórumokkal.

A KEF kiemelt feladata, hogy támogassa az „alulról jövő” kezdeményezéseket, szakmai ajánlóként koordinálja és elősegíti az országos, illetve nemzetközi pályázatokon való helyi részvételt.

Egységes szakmai és módszertani szemléletmód megvalósítására törekszik, továbbá arra, hogy ésszerűsítse és koordinálja a városban zajló kábítószer-megelőző tevékenységet. Ennek érdekében helyzetfelmérést végez, kerekasztal-beszélgetést, szakmai konferenciát szervez, kiadványt szerkeszt és kiad.

Segít a helyi erőforrások mozgósításában, összehangolja a helyi szereplők tevékenységét, javaslatokat tesz, ajánlásokat fogalmaz meg az esetleges párhuzamosságok elkerülése érdekében.

Az önkormányzat szakmai tanácsadó testületeként tevékenységét a korábbi helyi drogstratégia irányelvei alapján végzi.

A Szekszárdi Kábítószerügyi egyeztető Fórum 2025. évi tevékenységeinek bemutatása:

KEF működési költségeinek biztosítása

A 2025. évben nem írtak ki pályázatot a helyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok működésére. Ennek ellenére a Fórum tovább működik. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a 2025. évi költségvetésben elkülönített a KEF működésére 500.000,- Ft összeget. A rendezvények szervezését, a foglalkozásokat, előadásokat a helyi szakemberek bér és megbízási díjak nélkül vállalták.

Ennek alapján az alábbi programok valósultak meg 2025-ben:

Programok, rendezvények

1. Kábítószer-ellenes Világnap - Konferencia

Időpont: 2025. június 24.

Helyszín: Illyés Gyula Könyvtár, Szekszárd Tudásközpont, 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 9.

A köszöntők és megnyitók után az alábbi témákban zajlottak szakmai előadások, tematikus csoportok, szabadidős foglalkozások, készségfejlesztések, verses, zenés összeállítások. Délután Till Attila „És mi van Tomival?” című filmjének a vetítésével zárult a program.

9.50 Életünk könyvei

Dr. Kertész Ágnes – Tolna Vármegyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztály osztályvezető főorvos,

Hermann Péter – Tolna Vármegyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztály tapasztalati szakértő

10.00-12.05 Szabadidős foglalkozások (párhuzamosan a kiscsoportos foglalkozásokkal)

Társasjáték, zene, irodalom, felolvasás, kötés, gipszfestés, sakk,

Lotz Katalin – a DBU színház igazgatója, színművész

Tóth István – zenész, gitáros,

10.00-10.30 Csoportfoglalkozások

Dr. Kertész Ágnes: Sétáló meditáció

Dr. Blaskó Ágnes: Progresszív meditáció

10.30-11.00 Csoportfoglalkozások

Dr. Kertész Ágnes: Mindfulness: Lélegzetvételyi idő

Dr. Blaskó Ágnes: Chi Kung

11.15-12.05 Csoportfoglalkozások (50 perc, maximum: 15 fő)

Borbandi Viktória: "ÉLETMESEK" -A mesék szerepe a felépülés folyamatában

Kovács Jánosné: A hit, mint a szabadulás útja

12.05-13.00 Ebédszünet

13.00-14.40 Filmvetítés

És mi van Tomival? 2024-ben bemutatott magyar filmdráma,

A film rendezője: Till Attila,

Kerekasztal beszélgetés - Vezeti: Dr. Varga István

Résztevők:

Kálóczy Andrea, Dr. Kertész Ágnes, Liebhauser János, Tolácziné Varga Zsuzsanna,

Közreműködő szervezetek:

Szekszárd Megyei Jogú Város Humánszolgáltató Központja, Tolna Megyei Önkormányzat Integrált Szociális Intézmény, A Harmadik Évezred Tolna Megyéje Egyesület, Szent Anna Római Katolikus Gondnokság RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat, Tolna Vármegyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztály,

Házigazda: Illyés Gyula Könyvtár, Szekszárd Tudásközpont

Szervezők:

Tolna Vármegyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztály, Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum, Szent Anna Római Katolikus Gondnokság RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat

A Kábítószer-ellenes Világnapi programon összesen 104 fő vett részt.

2. Szociális munka napi ünnepség

2025. november 11-én ötödik alkalommal a KÉK Madár Integrált Szociális Intézmény Fészek Támogatott Lakhatás személyes gondoskodást nyújtó, szociális ellátást biztosító szolgáltatás udvarán faültetéssel ünnepeltük november 12-ét a Szociális Munka Napját. A faültetés szimbolikus, hiszen a jövő nemzedékének biztosítja a tiszta levegőt, megköti a széndioxidot, megszűri az UV sugárzást, élőhelyet biztosít madarak számára, majd a fa termése táplálékot ad. Az ünnepségen résztvevőket Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér a KEF, és a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke (SZMJV) köszöntötte, és Prof. Dr. habil Nagy Janka Teodóra tanszékvezető, egyetemi tanár (PTE KPVK) pedig megnyitotta a rendezvényt. Az ünnepségen a fogyatékkal élő lakók, ellátottak adtak szívmengető műsort, majd a közös gyertyagyújtás után agapéval, s az intézmény bemutatásával zártuk a programot, melyen összesen 35 fő vett részt.

KEF ülések:

- 2025. március 31.

A KEF ülésen a tagság a kereslet és kínálatcsökkentés érdekében kereste az együttműködési lehetőségeket. A rendőrség szakemberei kifejtették, hogy az elmúlt 5 évben a kereslet és kínálat részéről is a visszaélések száma növekedett. Ezzel kapcsolatban a rendőrség akkor tud intézkedni, ha megkapják a megfelelő információkat. A kormány zéró toleranciát hirdetett a fogyasztók és a kereskedők oldaláról is.

A rendőrség prevenciós programja alapvetően az általános iskola 7-8 évfolyamos diákjainak szól amiatt, hogy talán ez a korosztály, akik még érdemben „megfoghatóak”. Még nem próbálták ki nagy eséllyel a „szereket”, vagy nem is találkoztak vele. A rendőrség felvette a kapcsolatot a Szekszárdi Tankerületi Központtal is.

A DADA program folytatódik, ezek a programok általában jól sikerülnek. A cél, hogyha olyan döntési helyzetbe kerülnek a fiatalok, hogy kipróbálják-e azt a „drogot”, amit ajánlanak, akkor tudjanak, merjenek nemet mondani.

Tervben van a jövőben további interaktív program szervezése, falunapokon való részvétel.

A jelenlévők megegyeztek abban, hogy alapvetően széles körű társadalmi összefogásra lenne szükség a kábítószer-probléma visszaszorítására.

- 2025. május 27.

A Fórum tagjai megvitatták és ismertették a 2025. június 15-én elfogadott új droggal kapcsolatos törvényt, milyen jogszabályváltozások léptek érvénybe. Ezután a KEF a Világnapi programokat állította össze.

- 2025. szeptember 29.

A Fórum tagjai ismertették és megvitatták a nevelési-oktatási intézmények egészségfejlesztési és kábítószer-prevenciós programjainak nyilvántartásba vételéről szóló rendelkezéseket, kiírást, illetve a rendőrség szakemberei ismertették a Rendőrségi Drogprevenciós Programot (REDP) és az év hátralévő részében megrendezésre kerülő Szociális Munka Napi ünnepséget.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és határozathozatalra.

Szekszárd, 2026. január 27.

Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér
KEF elnök

Határozati javaslat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése

.../2026. (II. 12.) határozata

a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól és 2025. évi működéséről

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése

1. jóváhagyja a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2025. évi működéséről szóló beszámolóját.

Határidő: 2026. február 12.

Felelős: Berlinger Attila József polgármester

2. köszönetét fejezi ki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjainak az eddig végzett munkájukért.

Határidő: 2026. február 12.

Felelős: Berlinger Attila József polgármester